



# உதயன்

விலை  
ரூபி  
6-00

கடர்: 12 வள்ளுவர் ஆண்டு 2028 பங்குனி 17 ருயிற்றுக்கிழமை (30-03-1997) UTHAYAN A Lively National Tamil Daily கதிர்: 123

## கப்பல்-விமான பயணிகளுக்கு

காங்கேசன்துறையில் இருந்து திருகோணமலைக்கு 940 பயணிகளுடன் கப்பல் சேவை நாளை திங்கட்கிழமை இடம்பெறவிருப்பதாக யாழ். இவில் நிர்வாக அலுவலகம் சிதரிவித்துள்ளது. யாழ். சிவில் நிர்வாக அலுவலகத்தில் பதிவு செய்தவர்களில் பட்டியல் இலக்கம் 559க்கு உட்பட்டவர்களை நாளை காலை 7 மணிக்கு யாழ். ரயில் நிலையத்துக்கு வருமாறு கேட்கப்பட்டுள்ளது.

சிவில் நிர்வாக அலுவலகத்தில் பதிவு செய்தவர்களில் பட்டியல் இலக்கம் 523க்கு உட்பட்டவர்கள் நாளைக்குள் பயணம் செய்ய வேண்டும் என்றும்— (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## மர்சந்தி முரளி



அப்ப ஐ.தே.கவும் ஏற்கா விட்டால் தொண்டா நடு நோட்டீஸ்.....!

## நாகபட்டினம் கடலில் மிதந்த

### சடலத்தைக் கொழும்புக்குக் கொண்டு வர நடவடிக்கை

கொழும்பு, மார்ச் 30 முல்லைத்தீவுக் கடற்பரப்பில் கடந்த 19 ஆம் திகதி காணாமற் போன எம்.ஐ. 24 ரக ஹெலிகொப்டரில் பயணம் செய்த விமானப்படை வீரர் என நம்பப்படும் ஒருவரின் சடலம் கொழும்புக்குக் கொண்டு வரப்பட இருப்பதாக விமானப்படைத் தளபதி ஒலிவர் ரணசிங்க தெரிவித்தார். தமிழ்நாடு நாகபட்டினம் கடலில் விமானப்படை சீருடையுடன் இந்தச் சடலம் மிதந்தது தெரிந்ததே. கொழும்புக்கு சடலம் எடுத்து வரப்பட்டு சட்ட வைத்திய அதிகாரியின் பரிசோதனைக்கு உட்படுத்தப்பட இருப்பதாகவும் ஒலிவர் ரணசிங்க தெரிவித்தார். (இ-3)

## வடக்கில் கைதானோரில்

### ஒரு பெண் உட்பட 11 பேர் நாளை விடுதலை செய்யப்படுவர்

கொழும்பு, மார்ச் 30 வடபகுதியில் படையினரின் சுற்றி வளைப்பு நடவடிக்கையின் போது, கடந்த செப்டெம்பர் மாதம் சந்தேகத்தின் பேரில் கைதான 84 பேரில் ஒரு பெண்மணி உட்பட 11 பேர் நாளை அந்நாடகபுரம் நீதிவான் முன் ஆஜர் செய்யப்பட்டு விடுதலை செய்யப்படவுள்ளனர் என்று யாழ். ஈ.பி.டி.பி. அலுவலகத்துக்கு தகவல் கிடைத்துள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. விடுதலை செய்யப்படவுள்ள 11 பேரின் விவரம் வருமாறு: ★ அருமைராஜா கஜேந்திரன் — கொட்டடி, (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### வீரவில் முகாமில் உள்ளோரில் 62 பேர் ஏப்ரலில் விடுதலை

கொழும்பு, மார்ச் 30 அம்பாந்தோட்டை வீரவில் இளைஞர் புனர்வாழ்வு முகாமிலிருந்து 62 வடபகுதித் தமிழ் இளைஞர்கள் ஏப்ரல் மாதம் இரண்டாம், மூன்றாம் திகதிகளில் விடுதலை செய்யப்பட்டவுள்ளனர். புனர்வாழ்வு ஆணையாளர் திணைக்களம் இதனை அறிவித்துள்ளது. நாட்டின் பல பகுதிகளிலுமுள்ள புனர்வாழ்வு நிலையங்களில் புனர்வாழ்வுப் பயிற்சி பெற்ற 200 இளைஞர்களில் 62 இளைஞர்களை விடுதலை செய்யப்பட்டவுள்ளனர் என்றும் (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### பொருள் விலை உயர்வு- தட்டுப்பாடு தடுப்பது குறித்து சங்கம் ஆராய்வு

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 30 யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் பொருள்களின் விலை ஏற்றம், தட்டுப்பாடு ஆகியன குறித்து ஆராய்ந்து எடுக்க வேண்டிய நடவடிக்கைகள் சம்பந்தமாக யாழ். வர்த்தகர் சங்கம் முடிவுகளை எடுத்துள்ளது. ஈ.பி.டி.பி. யாழ். அலுவலகத்தில் நேற்று பிற்பகல் நடந்த சந்திப்பில் இது தொடர்பாக ஆராயப்பட்டது. கீழ்க்காணும் தீர்மானங்கள் எடுக்கப்பட்டன. ★ பொருள்கள் விலையேற்றத்தைக் குறைக்க வசதியாக கப்பல்கள் துரிதமாக வடக்கே வர ஏற்பாடு செய்ய வேண்டும். ★ கொழும்பு செல்லும் வர்த்தகர்கள் 10 அல்லது 15 நாட்கள் காலதாமதமாகிவிட்டால் (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## அமைச்சரவை மாற்றம்:

# இருவருக்குக் கல்தா;

## 3 புதிய முகங்கள்?

### விரைவில் நடைபெறலாம்

கொழும்பு, மார்ச் 30 அமைச்சரவையில் விரைவில் மாற்றங்கள் செய்யப்படும் என்று அரசியல் வட்டாரங்களில் பேசப்படுகிறது. உள்ளராட்சித் தேர்தலில் கிடைத்த வெற்றியோடு அமைச்சரவை மாற்றம் குறித்து ஆளுங்கட்சி வட்டாரங்களில் தீவிரமாக ஆராயப்பட்டு வருவதாகத் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.

உத்தேச அமைச்சரவை மாற்றத்தின் போது, இ. தொ. காங்கிரஸ் தலைவர் தொண்டமான், ஜனநாயக ஐக்கிய தேசிய முன்னணி லலித் பிரிவின தலைவி பூர்வாணி லலித் அத்துலத்முதலி ஆகிய இரண்டு பேரையும் விலக்குவது குறித்துத் தீவிரமாக ஆராயப்படுகிறது.

இதேவேளை இப்போது பிரதி அமைச்சர்களாகப் பதவி வகிக்கும் ஜெயராஜ் பெர்ணாண்டேசுள்ளே, லக்ஷ்மண்கிரியெல்ல, நிமால்சிறி ஜெயசிங்கா ஆகியோருக்கு அமைச்சர் பதவிகள் வழங்கப்படும் என்று அறியவருகிறது.

திருமதி சிறிமணி அத்து வட்டாரத்தில் வலுத்து வருவது குறித்து அமைச்சரவை கிறது. குறிப்பாக கைத் தோழில் அமைச்சர் சி. வி. மானி அத்துலத்முதலி என்ற கருத்து ஆளும் கட்சி குணரத்ன அண்மையில் (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## உள்ளராட்சி சபை தலைவர்களை தெரிவதில் அரசுக்குள் இழுபறி!

### செயற்குழுவிடம் பொறுப்பு ஒப்படைப்பு

கொழும்பு, மார்ச் 30 நடைபெற்று முடிந்த உள்ளராட்சித் தேர்தலில் பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணி சார்பில் போட்டியிட்டு வெற்றியீட்டிய உள்ளராட்சி மன்றங்களின் தலைவர்கள் பிரதித்தலைவர்களைத் தெரிவு செய்வதற்கென கட்சி செயலாளர்கள் கடந்த வியாழக்கிழமை கூடி ஆராய்ந்த போது எழுந்த சர்ச்சையைத் தொடர்ந்து மேற்படி தலைவர்கள் பிரதித்தலைவர்களைத் தெரிவு செய்யும் பொறுப்பு பொது மக்கள் ஐக்கிய முன்னணி அரசில் அங்கம் வகிக்கும் கட்சிகளின் செயற்குழுவிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது.

### வரவியில் மிதந்த சடலங்கள்:

## 22 அதிரடிப்படையினருக்கு எதிரான வழக்கு வாபஸ்

கொழும்பு, மார்ச் 30 பொல்கொட், தியவன்ன, அளவ்வ வாடிகளில் மிதந்த சடலங்கள் தொடர்பாக 22 அதிரடிப்படை வீரர்களுக்கு எதிராக தாக்கல் செய்யப்பட்ட வழக்கு கடந்த 13 ஆம் திகதி கொழும்பு பிரதம நீதிவான் முனிதாச நாயகக்கார வினால் நீதிமன்ற பதிவேட்டி விருந்து நீக்கப்பட்டுள்ளது. கடந்த வருடம் டிசம்பர் மாதம் 12 ஆம் திகதி வழக்கு எடுக்கப்பட்ட சமயம் வழக்குத் தொடுநர் தரப்பில் எவரும் சமூகமனிக்காததாலும்— சந்தேக நபர்கள் ஆஜராததால் (8 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## வாழைச்சேனை கிரனேட் வீச்சுக்கு ஜிஹாத் அமைப்பே காரணம்

### சூதாட்டத்தை நிறுத்துமாறு எச்சரிக்கப்பட்டிருந்தது

வாழைச்சேனைக்கு அருகே உள்ள பிறைத்துறைச்சேனை முஸ்லிம் கிராமத்தில் கடந்த வியாழன் இரவு இடம்பெற்ற கிரனேட் தாக்குதலுக்கு 'ஜிஹாத்' அமைப்பைச் சேர்ந்தவர்களே காரணம் என தற்போது தெரிவிக்கப்படுகிறது. இத்தாக்குதல் இடம்பெற்றது. சூதாட்ட குகை போன்று அந்த இடம் செயற்பட்டதாகவும்— இந்தச் சம்பவத்தில் காயமடைந்தவர்களில் சூதாட்டக் குகை உரிமையாளரும் ஒருவர் என்றும்— தெரிவிக்கப்பட்டது. ஜிஹாத் குழுவினர் சூதாட்டத்துக்கு எதிராக ஏற்கனவே எச்சரிக்கை விடுத்திருந்தனர். அதைப் பொருட்படுத்தாமல் இடம்பெற்ற சூதாட்டம் மீதே தாக்குதல் இடம்பெற்றது. இந்தச் சம்பவத்தில் மூன்று முஸ்லிம்கள் கொல்லப்பட்டது தெரிந்ததே. (இ-3-150)













